

习近平同神舟十一号航天员亲切通话

新华社北京11月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午来到中国载人航天工程指挥中心,同正在天宫二号执行任务的神舟十一号航天员景海鹏、陈冬亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

神舟十一号飞船10月17日发射升空以来,习近平十分关心执行任务的2名航天员。9日16时许,他专程前往中国载人航天工程指挥中心,听取天宫二号和神舟十一号载人飞行任务进展情况介绍,并同航天员通话。

16时20分,习近平走进指挥中心,在指挥席就座。电子屏清晰显示着天宫二号内的实时画面。景海鹏、陈冬正在开展机械臂人机协同在轨维修技术试验。习近平注视着大屏幕,观看2位航天员的

试验操作。手控机械臂至预定位置、机械手和机械臂动作、机械臂复位和救援手套状态恢复……航天员精准完成一连串试验动作。

人机协同在轨维修技术试验为世界首次,将在轨开展用电动工具拧螺钉、拆除隔热材料等模拟拆卸设备的动作,通过探索人机协同作业模式,为空间机器人在轨服务积累经验。

16时25分,景海鹏、陈冬到视频通话位置并排站立,向习近平敬礼。习近平微笑着向2位航天员点头致意,拿起电话机同航天员通话。亲切的声音通过电波传向地球上空约380公里高度的天宫二号与神舟十一号组合体。

习近平:海鹏同志、陈冬同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

景海鹏:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们已经在太空工作生活了半个多月,海鹏同志是第三次执行载人航天任务,陈冬同志是第一次进入太空,全国人民都很关心你们。你们的身体状况怎么样,生活怎么样,工作进展得顺利吗?

景海鹏:感谢总书记关怀!我们的身体很好,各项工作进展得很顺利。我们还能在太空同步收看新闻联播,图像很流畅、很清晰。看到总书记在党的十八大届六中全会上画的画,我们感到很亲切、很振奋。中国载人航天进入了新的高度,中国航天员在太空的工作生活条件更加完善,我们为伟大祖国感到骄傲和自豪!

陈冬:报告总书记,我已经适应了太空的失重环境,饮食起居都很正常,工作也在按计划进行。我

一定再接再厉,圆满完成好后续任务。

习近平:看到你们状态很好,我们非常高兴。你们团结协作、迎难而上,体现了一流的、过硬的素质。希望你们再接再厉、密切配合、精心操作,圆满完成后续任务。祖国和人民盼望你们胜利归来!

景海鹏:我们一定牢记总书记指示,坚决完成任务。请总书记放心,请全国人民放心!

“敬礼!”随着景海鹏的口令,2名航天员向习近平、向全国人民行军礼。指挥中心响起热烈掌声。

通话结束后,习近平来到指挥中心现场参试人员中间,同大家亲切握手,致以问候。

刘延东、许其亮、范长龙、栗战书和中央军委委员张又侠参加通话活动。

新闻速览

- 10月份CPI涨幅扩大至2.1%
- 截至2015年底全国农村公路里程达到398万公里
- 全国农村留守儿童精准摸排数量902万人,九成以上在中西部省份
- 北京提出2020年PM2.5平均浓度同比2015年下降30%
- 中越海警2016年第二次北部湾共同渔区海上联合巡航圆满成功 (均据新华社)

我国物流体系建设取得新成效 农村快递网点覆盖率已达70%以上

据新华社武汉11月9日电 记者9日从湖北十堰竹山县举行的全国“四好农村路”运输服务工作现场会上获悉,我国农村快递网点乡镇覆盖率已达70%以上,物流体系建设取得新成效。

据介绍,全国各地交通运输、供销、邮政、商贸等部门通过合作,加快整合农村物流资源,积极推进县乡村三级农村物流服务体系。吉林、黑龙江、山东、贵州等地积极推进交通运输和邮政业务合作,探索推出“交邮共建”综合运输服务

站“货运班线”等各具特色的发展模式。

“十二五”期间,全国完成了8840个空白乡镇邮政局所建设,实现了“乡乡设所”。截至2015年底,全国累计建设村通邮站21.8万个,全国建制村直接通邮比率达到94.2%,基本实现“村村通邮”。

目前,我国农村快递网点发展到近9.5万个,乡镇网点覆盖率提高到70%以上,邮政快递网点密度明显提高,邮政快递设施网络初步形成。

食药监总局通告3批次食品不合格

新华社北京11月9日电 记者9日从国家食品药品监督管理总局了解到,食药监总局近期组织抽检调味品、蜂产品、乳制品、冷冻饮品、焙烤食品等5类食品331批次样品,抽样检验项目合格样品328批次,不合格样品3批次。不合格产品现已被责令下架、召回。

根据食药监总局通告,不合格产品情况如下:

安徽中新高科产业有限公司阜阳市双清西路店销售的标称安徽竞赛食品有限公司生产的竞赛鸡精和今盛鲜土鸡鸡精,菌落总数检出值分别为70000CFU/g和39000CFU/g,比标准规定(不超过10000CFU/g)

高6倍和2.9倍。

深圳沃尔玛百货零售有限公司华侨城分店销售的标称桂林周氏顺发食品有限公司生产的蜂蜜,嗜渗酵母计数检出值为400CFU/g。比标准规定(不超过200CFU/g)高1倍。

据了解,对上述抽检中发现的不合格产品,生产企业所在地安徽、广西等省区食品药品监管部门已责令企业查清产品流向,召回不合格产品,并分析原因进行整改;经营单位所在地安徽、广东等省食品药品监管部门已要求有关单位立即采取下架等措施,控制风险,并依法予以查处。

特朗普赢得美国总统选举

据新华社华盛顿11月9日电 2016美国总统选举9日晚落下帷幕,初步统计显示,共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿,当选美国第58届总统。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。截至9日凌晨的统计结果显示,特朗普得票已超过胜选所需的270张选举人票。

尽管美国主流媒体和选前的各种民调明显看好希拉里,但选民用选票表达了不同的声音。特朗普除了赢得自己所有优势州之外,还拿下对手优势州之一威斯康星州。此外,特朗普在佛罗里达、北卡罗来纳、俄亥俄、宾夕法尼亚等摇摆州”

的得票数也超过希拉里。

希拉里9日凌晨给特朗普打电活承认败选。特朗普胜选后向支持者表示感谢。他说:我非常期待成为你们的总统,我保证不会让你们失望。”他还表示,将重建国家基础设施,并呼吁两党团结。

依据程序,新总统将在2017年1月20日宣誓就职。特朗普上台后的当务之急是团结国家和修复自身形象,同时还将面临经济增长乏力、贫富差距拉大、种族矛盾加剧、反恐安全堪忧等一系列国内和国际问题挑战。

8日,美国还举行了34名国会参议员、全部435名国会众议员的改选。

深陷“亲信干政”风波 朴槿惠将缺席APEC领导人会议

新华社首尔11月8日电 韩国外交部8日宣布,韩国总统朴槿惠将缺席亚太经合组织(APEC)第二十四次领导人非正式会议。

韩国外交部发言人赵俊赫当天在记者会上表示,考虑到朝鲜半岛安全状况严峻,9月份就已确定朴槿惠不参加此次APEC领导人会议,

韩国出席会议人员将于下周公布。

目前,朴槿惠深陷“亲信干政”风波,先后两次向国民道歉也未能使事件平息,民众要求朴槿惠下台的呼声四起。

亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议本月将在秘鲁首都利马举行。

铭记,那些投身公益消防的平民英雄

——记第三届全国119消防奖先进典型

由公安部举办的第三届全国119消防奖日前揭晓,75名先进集体和个人荣膺这一光荣称号。

3次闯入火海扑救报警、被严重烧伤不幸去世的河南农民王锋;生死关头一声怒吼、拯救20多名群众于危墙之下的浙江退役消防兵潘宏;数十年如一日坚持“喊寨”、提升村民防火意识的贵州侗族老人吴庆贤……

这些奋斗在最平凡岗位上的平民英雄,用他们发自内心的朴素情感和勇于担当的执着信念,维护着人民群众的生命财产安全,展现着“全民消防、生命至上”的消防安全理念,引导着更多普通人投身消防公益事业。

火海中的英雄赞歌

2016年5月18日凌晨,河南方城西华村一栋居民楼突发大火。住在一楼的王锋最早发现火情,但意识到楼上还有多名老师和儿童被困,毅然冲出火场去救人!

黑烟蒸腾,火光耀天。3层高的居民楼很快陷入烈焰之中。

一次、两次、三次……王锋拼了命,不顾衣彩着火,硬是一遍遍冲进滚烫的楼道,挨家挨户地叩门,声嘶力竭地呼喊。当他最终被抬上救护车时,已经处于半昏迷状态,全身特重度烧伤98%。

残破不堪的火灾现场留下的是他一路带血的身影。

最终,王锋成功救出6人。楼上居民在他的呼喊声中纷纷及时采取自救措施,全部23名居民无一人员伤亡。而他年轻的生命却永远定格在38岁。

10月16日,河南省方城县万名群众自发走上街头,胸戴白花,默默目送火海救人的英雄走完人生的最后一程。

王锋被授予“河南省见义勇为好青年”“雷锋式好青年”等称号,并入选中央文明办2016年“中国好人榜”。

危墙下的生命救援

不善言辞的潘宏曾经是一名



11月9日,大型消防演练在武汉琴台大剧院进行。

新华社发

专职消防兵。自1990年退役以来,他从未考虑过转行做消防之外的任何事情。

就这样默默地,一干就是20多年。

他曾累计参加抢险救援2000余次,救出被困群众200余人,疏散群众近千人,保护财产价值近亿元。

在几年前的一场突发大火中,面对即将倾覆的危墙,他狂吼示警,于危难关头挽救了20多名群众的生命。

潘宏说,当时大火是从1层烧起来的,而且着火建筑由泥墙构成。凭借以往经验,他迅速推搡这座墙体极不安全。

“快跑!快跑!墙上要倒!”

千钧一发之际,他一边吼着,一边迅速将跑得慢的老人和孩子连推带拉护送到安全区域。

30秒后,3层高的墙体轰然倒塌。

正是这声狂吼,让“狮子潘”的名号在当地不胫而走。性格有些腼腆的他,如今似乎还不太习惯荣

誉带来的高调生活。

从专职消防员到消防志愿者,潘宏老老实实做了一辈子消防,从来没有后悔过。

山路上的安全呼唤

侗族老人吴庆贤今年73岁,是贵州黎平四寨村一名普通农民,从事村寨义务消防安全工作已有35年。

山路崎岖,交通不便。他发动村民修建了一条长22公里、宽4.5米的便民公路,彻底解决了消防车无法进村的难题;一些村民柴草乱堆、电线私拉乱接,他便为村里制定了消防安全规定,规范村民用火用电,甚至将自家价值10万元的皮卡车改装为灭火宣传消防车,配备灭火器材和消防宣传材料,定期开展防火巡逻和消防宣传。

无论刮风下雨,吴庆贤每天早晚的消防“喊寨”雷打不动。几十年如一日。已是古稀之年的吴庆贤行走在颠簸山路上,换

村换店地提醒村民注意防范火灾。

数十年来,吴庆贤走过的山路累计3万多公里。所在村寨连续35年未发生火灾事故。

一声声“喊寨”,提升了乡邻的防火意识;一次次提醒,换来了整个村庄的平安顺遂;一场场宣传,让农村消防在探索中不断发展。

公益消防,正是需要这样的社会参与、全民行动。

自公安部2012年开展全国119消防奖评选表彰活动以来,消防安全理念逐渐深入人心,公益消防组织日益蓬勃发展。

截至目前,全国已发展各类消防志愿服务组织6.3万余个,注册消防志愿者896万名,热心消防公益事业的个人和集体如雨后春笋般涌现,全社会防控火灾能力和水平不断增强。

无论是大难来临时的无畏抉择,还是几十年如一日的漫长坚守,这些普通人为公益消防事业所做的并不普通的贡献都值得人们永远铭记。

(据新华社北京11月9日电)

天津港爆炸事故系列案件一审宣判

49名责任人获刑

新华社天津11月9日电 记者从天津市高级人民法院了解到,11月7日至9日,天津港“8·12”特大火灾爆炸事故所涉27件刑事案件一审分别由天津市第二中级人民法院和9家基层法院公开开庭进行了审理,并于9日对上述案件涉及的被告人及24名直接责任人员和25名相关职务犯罪被告人进行了公开宣判。

法院经审理查明,2015年8月12日22时52分许,位于天津市滨海新区天津港的天津东疆保税港

区瑞海国际物流有限公司(以下简称瑞海公司)危险品仓库发生火灾爆炸事故,造成165人遇难、8人失踪,798人受伤住院治疗,304幢建筑物、12428辆商品汽车、7533个集装箱受损。截至2015年12月10日,事故造成直接经济损失人民币68.66亿元。

法院经审理查明,该起火灾爆炸事故属于特别重大责任事故。瑞海公司严重违法有关规定,是造成事故发生的主体责任单位。该公司无视安全生产主体责

任,严重违法天津市城市总体规划和滨海新区控制性详细规划,违法建设危险货物堆场,违法经营、违规储存危险货物,安全管理极其混乱,安全隐患长期存在。同时,天津中滨海盛卫生安全评价监测有限公司(以下简称中滨安评公司)作为中介及技术服务机构弄虚作假,违法违规进行安全审查、评价和验收,提供虚假证明文件,使得瑞海公司取得危险经营资质,并在继续经营过程中造成“8·12”特大火灾爆炸事故的重大人员伤亡、财产损失。

法院经审理查明,天津交通、港口、海关、安监、规划、海事等单位的相关工作人员及具体工作人员,未认真贯彻落实有关法律法规,违法违规进行行政许可和项目审查,日常监管严重缺失;相关部门负责人和工作人员存在玩忽职守、滥用职权等失职渎职和受贿问题,最终导致了“8·12”特大火灾爆炸事故重大人员伤亡及财产损失。被告人瑞海公司董事长于学伟归案后主动供述其为瑞海公司违规办理港口危化品经营资质,多次向时任天津市交通运输和港口管理局副局长李志刚、港口管理处处长冯刚请托,送给李志刚、冯刚财物共计15.75万元。

根据各被告人犯罪的事实、性质、情节和造成的社会危害后果以及在共同犯罪中的地位、作用,法院依法作出一审判决。瑞海公司

董事长于学伟构成非法储存危险物质罪、非法经营罪、危险物品肇事罪、行贿罪,予以数罪并罚,依法判处死刑缓期二年执行,并处罚金人民币70万元;瑞海公司副董事长董志轩、总经理只峰等5人构成非法储存危险物质罪、非法经营罪、危险物品肇事罪,分别被判处有期徒刑到十五年有期徒刑不等的刑罚;瑞海公司其他7名直接责任人员分别被判处有期徒刑到三年有期徒刑不等的刑罚。中滨安评公司犯提供虚假证明文件罪,依法判处有期徒刑25万元;中滨安评公司董事长、总经理赵伯扬等11名直接责任人员分别被判处有期徒刑到一年六个月不等的有期徒刑。天津市交通运输委员会主任武岱等25名国家机关工作人员分别被以玩忽职守罪或滥用职权罪判处有期徒刑到七年不等的有期徒刑,其中李志刚等8人同时受贿罪,予以数罪并罚。

在“8·12”特大火灾爆炸事故系列案件审判中,公诉机关指控被告人的犯罪事实清楚,证据确实充分,罪名成立。对辩护人提出的经查属实、于法有据的辩护意见,法庭予以采纳。法庭上,检察机关运用多媒体出示了大量的证据,被告人及其辩护人充分发表了辩护意见。宣判后,各案被告人均表示认罪、悔罪。

人大代表、政协委员、媒体记者、执业律师和各界群众分别旁听了各案的庭审。



11月9日,天津中滨海盛卫生安全评价监测有限公司11名直接责任人员在法庭上鞠躬谢罪。新华社发

新华时评

环境有价 损害必赔

贵州日前发布全国首个生态环境损害赔偿制度改革试点工作实施方案,率先启动试点工作,探索破解企业污染、群众受害、政府买单”困局。环境有价、损害担责,谁损害谁买单,才能让天更蓝、水更绿、空气更清新。

生态环境损害赔偿制度是中共中央、国务院印发《生态文明体制改革总体方案》确定的重要任务。2015年,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《生态环境损害赔偿制度改革试点方案》,确定在贵州等7省市开展试点。这是修复受损的生态环境,保护和改善人民群众生产生活环境的重要举措。

生态环境损害赔偿制度改革是一项长期、复杂的系统工程,牵涉环节多、触及矛盾深。仅是与损害调查、评估、审判等相关的就有环保、国土、林业、公安等多个部门,牵一发而动全身。此外,生态环境损害具有潜伏性、长期性、衍生性等特征,其中复杂的生化

转换和技术壁垒会导致取证难、评估难,进而造成审判难。推进这项改革,必须要有迎难而上的勇气和智慧。

如今,改革方向和路径已然明确,关键还在落实。相关部门之间要拧成一股绳,充分发挥各自职能,及时沟通信息;“点亮每一盏灯”。应当看到,试点越深入,难啃的硬骨头也会越多。如何完善环境诉讼规则、如何确保生态环境损害赔偿资金“好钢用在刀刃上”、如何监督企业履行赔偿责任等,都是严峻的考验。要及时公开信息,充分听取群众意见和建议,只有吸纳民意、汇聚民智,改革才能取得最大公约数。

经验证明,要加强监督问责。对改革中不作为、慢作为的,对存在滥用职权、玩忽职守等行为的,必须依法依规严肃处理,让环保利剑、法律利剑始终高悬,确保改革顺利推进。

(新华社贵阳11月9日电)